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Pabota ¢ channamm 9

PyHKUMU save m load

DyHKUMSA save CoXpaHAEeT 3HavYeHUsa 3agaHHbIX
nepemMeHHbIX B mat-dgpann B TekyLleM KaTtanore
save <umf panna> <uMmeHa nepemMeHHbIX>

OyHKuMsA load No3BONSAET 3arpy3nTb N3 yKazaHHOIO
mat-gpanna paHee coxpaHeHHble NepeMeHHbIe
load <uma panna> <umeHa nepemMeHHbIX>

S =

12

>> sagve dat S

>> clear

>> |oad dat S

>> S

S =

12 5



Pabota ¢ channamm 9
PyHKUMA load U TeKCTOBbLIU haun

OyHKUMA load No3BONSAET 3arpy3nTb AaHHbIE U3
NoAroTOBIEHHOIO paHee TEKCTOBOro dpamnna

lpumep
[MycTb B dpanne d.txt 3anucaHbl cnegyowmne gaHHble (Yucnia Mmo2ym pa3oerniimbecs
npobenamu unu 3Hakamu mabynauuu).

1 2 1.5e-5
3 4 0.33
>> w=load('d.txt")
W=
1.0000 2.0000 0.0000
3.0000 4.0000 0.3300
>> format shortg
>> W
W=

—

2 1.5e-05 3
3 4 033



BunHapHble u TekcToBbIE (hausbl O

BryHapHble aurnbl XpaHAT AaHHble B BUAOE OBOUNYHbIX
KoOoB (nocregoBartenibHOCTU banToB). Cam dann He
COOEPXKUT MHAOPMALIUK O TUME OaHHbIX.
B TekcToBbIX (hannax siBHbIM 0Opa3om 3arnncaHbl
4ynucrnoBble AaHHble Unn TekcT. Coaep>XMMoe TEKCTOBbIX
drannoB NHTepnpeTmnpyeTcs Kak Habop CMMBOSbHbLIX
CTPOK, pa3geneHHbIX ynpaBnsaowmmmm cuMBonamMmm
«BO3BpaT KapeTKu» 1 «nepeBop CTPOKNY.
OCHOBHbIE 3Tanbl padboTbl C dannamu:

* OTKpbITHE chauna

e onepauuv BBoaa/BbiBoAa

e 3aKpbiTHe hanna



OTKpbITHMeE panna Q

HesaBncumo o1 Tuna danna oH oTKpbiBaeTca pyHKumen fopen un
3akpbiBaeTca yHkumen fclose

fid=fopen('uma cpanna’, ‘pnar’)
donar — ykasblBaeT, 4nd Yero oTKkpbiBaeTca doaunn

OTKpbITUE dpanna Ana YTeHus

r+' | OTKpbITME panna ans YTeHns n 3anncu

w' |yOarneHue coaepXXMmMoro CyLlecTBYHOLLEro
doanna nnu co3gaHne HOBOro U OTKPbITUE ero
Ona 3anucu

aobaBneHmne 3annucu B KoHew, hanna nnu
CcO3aHWNE N OTKPbITUE HOBOIro dpanna ans
3anuncu




Ecnu k atpnbyTy 'donar' gobasnserca byksa tO
TO doausn OTKPbIBAETCHA KaK TEKCTOBbIN. Ecnu
HU4ero He nobasnsercsa (unu ‘b°), To dhann
OTKPbIBAETCHA KaK OMHAPHbIN

BoaBpallaembint naeHtudpukartop fid
MCMNONb3yeTCA B KadeCcTBe YMCIOBOro
onucarensa oTkpbiToro pavna. [pn Heyga4yHoOM
OTKpPbITUM BO3BpaLlaeTca -1

lpumepsbi

fid1=fopen(name,'r+t’) — TekcTOBbLIN (pals OTKPbLIBAETCA AN
YTEHUA U 3anunucu

fid2=fopen(name,'w') — buHapHbIM onsa 3anucu
Ecnun dpann bonbLie He HYXXeH, ero Hago 3aKpbITb
doyHkumen fclose(fid) 6



3annucb U YTeHne bMHapHbIX hannos O

count = fwrite(fid, A, PRECISION, skip)
roe fid - yncnoBon naoeHTndukaTop OoTKpbITOro damna,

A — mMaccuB 3anncbiBaeMbIX OaHHbIX,

PRECISION - 3agaéeT tun gaHHbIX (pasmep namatu)
(no ymon4yaHuto, Tun 'uint8' — uenoe 6e3 3Haka, 1 6anT),
skip - konnyecTtBo 6anTOB, pasgensaALWNX ANEMEHTHI
(HeobsiI3aTENbHLIM NApPaMETP),

count — KONM4YeCcTBO 3anMcaHHbIX B oans afieMeHTOB
(BO3BpaLLaeMbI NnapameTp)

[A,count]=fread(fid, size, PRECISION, skip)
size — KONIMYECTBO noasnexalwmnx NPoOYTEHUIO ANTEMEHTOB
(BapunaHTbl ans size: 16, [2 3], inf, [1,inf],...)



[Mapametp PRECISION

PRECISION Tvn pgaHHbIX Pasmep, 6anT
‘char’ CUMBOJIbHOE 1
'short’ uenoe 2
‘Int’ uenoe 4
'long’ uenoe 8
‘ushort’ uerioe 6e3 3HakKa 2
‘uint’ uerioe 6e3 3HakKa 4
‘ulongd’ uerioe 6e3 3Haka 8
‘float’ BelleCTBEeHHoe 4
‘double’ BelleCTBeHHOe 8




a=[12 3]; b=[4 56; 7 8 9];
fid1=fopen('data.txt’','w');
fwrite(fid1,a,"double’);
fwrite(fid1,b,'double’);
fclose(fid1);
fid1=fopen(‘data.txt’,'r’);
[A,c1]=fread(fid1,[1,3],'double’)
B=fread(fid1,[2,3],'double’)
fclose(fid1);




YKa3aTenb panna O

[Tpy OTKPLITUM doanna OPMUPYETCS FTOTMYECKNN ODBEKT —
yka3atenb dpauna. [onoxeHne ykasaTtens onpenendercs Kak
BENMMYMHA CMeLLeHNa B banTax oT Havana ganna. lNocne
OTKpbITUSA dpanna cmelleHue pasHo 0. [locne npoyteHugd
OYepenHoro anemMeHTa ykasaTenb dpanna nepenBuraeTcs Ha
COOTBETCTBYIOLLEE KONNYECTBO DANTOB.
3Ha4vyeHne cmelleHmna sosspaiwlaet dpyHkuumsa ftell(fid)
[lepen NOBTOPHLIM YTEHMEM OaHHbLIX U3 TOrO Xe hanna MOXHO
BEPHYTb YKasaTernb B Ha4Yano panna gyHkumnen frewind(fid)
[1na nepemellieHnsa oannoBoro ykasatena OTHOCUTENbHO
TEKYLLEro NOioXXeHUs ncnonb3yeTcsa PyHKUNS
status = fseek(fid, n, ORIGIN)
roe n - cMmeuleHue B banTtax srnepen (n > 0) unu Hasag (n < 0).
‘bof’( unn -1 ot Havana danna
ORIGIN = | ‘cof* nnn 0 oOT TekyLiero NoNoXeHna
‘eof't unn 1 oT KOHUa paunna 10
status : 0 B cny4dae ycnexa, -1 B criyyae Heygayu



Hutaem Tonbko b, nponycTtmB a

a=[12 3]; b=[4 5 6; 7 8 9];
fid1=fopen('data.txt’,'w’);
fwrite(fid1,a,"double’);
fwrite(fid1,b,'double’);
fclose(fid1);
fid1=fopen(‘data.txt’,'r’);
fseek(fid1, 24, 'bof’);
B=fread(fid1,[2,3],'double’)
fclose(fid1);

B =
4 5 6
/7 8 9

11




YreHue u 3anuck cannos Excel @

PyHKumna xlsread cuntobiBaeT gaHHble U3 xls-panna
A = xIsread(filename,sheet,range)

raoe filename - nma panna sanekTpoHHOU Tabnuubl,
sheet - HaumeHoBaHWe nucra B paune,
range - gManasoH s4eek ¢ JaHHbIMU,

A - maccuB, B KOTOPbIW ByayT cYnTaHbl JaHHbIE

dyHkumna xlswrite(filename,A,sheet,range) 3anucoiBaet
mMaccuB A B AnanasoH a4yeek range nucrta sheet
xls-panna c nmeHem filename

status = xIswrite(filename,A,sheet,range),

BbixogHou napameTp status : 1 B crnyyae ycnexa,

0 B cnyyae Heyu{aaqm

B o0beux dyHkumax napametpbl sheet m range sBnsTCSA
Heobs3aTenbHbIMU. 10 ymMonyaHuo, npuHumaetcs Jlnet1,
Ha4ynHas c a4yenkn A1 12



YTeHue n 3anucb channos Excel @
lpumep

Habupaem B okHe Editor cnepytouyto nporpammy:
values = {1, 2, 3 ; 4, 5, 'x' ; 7, 8, 9};
headers = {'First', 'Second', 'Third'};
xlswrite (' myExample.xls', [headers; values]);
A = xlsread('myExample.xls', 'B3:C4'")

B dbarne myExample.xls 0yoeT cneaytollee cogepXxumoe:

First Second Third
2 3

9

B komaHaHoOe OKHO OyOeT BbiBEAEH pesynbrar:
A=

5 NaN

8 9

13



NHTEepnoasiuus U annpoKCUMAIMA JAHHbIX O

3ajavya UHTepnosisaiLMU COCTOUT B NMOCTPOEHUN MO
3a4aHHON OYHKUMKU f(x) apyroun (bonee npocrton)
dyHKUMM g(x), coBnagarowien c 3a4aHHOU B
HeKoTopoM Habope Tovek {x1,x2,...,.xn+1} n3
oTpe3ka [a,b] (3Tn ToUuKM Ha3bIBAOTCA y3/1aMU

MHTEpPNoONAALMUN), T.€. A0JIKHbl BbIMOJHATLCS
YC/10BUSA:

g(x )=y, k=1,2,...,.n+1,

roe y, - U3BECTHble 3HaYeHUs pyHKUMn f(x) B
Toukax X, 4

J(X) —
g(x)

(x3,¥2)

(x1,31) (33,3)

('1-4 » V4 )

14



NHTepnoasinva ¥ annpoKCUMMAaNUs JAHHbIX O

Ha npakTrke 4acTo BO3HUKAET 3a/1a4a O BOCCTAHOBJICHUH
HEOPEPBIBHON (PYHKIIMHU MO €€ TaOJUYHBIM 3HAYCHHUSM,
HAIpUMeED, MOJIYYEHHBIM B XOA€ HEKOTOPOT'O IKCIIEPHUMEHTA.

[Ipy TMHEMHON MHTEPIOJISIIUM Y3JI0BbIE TOUKHU
COCJIMHSAIOTCS APYT C IPYTOM OTPE3KaMHU IIpsAMbIX. [[J1s
MOBBILICHUS TOYHOCTH IIPUMEHSIOT apa0oJIbl
(KBaApATUYHASI MHTEPIIOJIAMS) UIH ITIOJJUHOMEI 00JIee
BBICOKOHM CTEIECHHU (IMOJHMHOMMAJIbHAS UHTEPIIOJISAIMSA).

Ecnu npuMeHseTcs annpoKCcuMAaIus, TO €€ pe3yabTaT MOKET
M HE IPOXOAUTH YepPE3 y3I0BbIC TOUKH. IIpn 3TOM, CTETICHD
IPpUOJIMKEHHUS OLICHUBAIOT 110 METOY HAMMEHbIIIUX
KBAJPAaTOB, T.€. MUHUMHU3UPYS CYMMY KBaJpaTOB OTKIOHCHUMN

3HAYCHUM NCKOMOM (DYHKIIUHM OT 3aJaHHBIX B Y3JIOBBIX TOUKAX.
15



Ciu1aviH - HTHTEPIOJIA LU

MHTepnonsauma Kybnueckmmm cnjianHamm:
y.=spline(x,y,x.), rae X-BeKTOp y3/10B
MHTEPMNONISAUNN; Y — BEKTOP 3HAYEeHUN B y3nax;

X. — BEKTOp apryMeHTOB, MNPy KOTOPbIX
BbIYMCIIAOTCA 3HAYEHNSA UCKOMOU PYHKLUU

[pOMeXYTOUYHbIE TOUKWN ULLYTCS NO OTPE3KaM
NOJIMHOMOB TPETbEW CTENEHU — 3TO Kybuueckas

cnsiaHoBas UHTepnonAumna. Takne rnosiMHOMb
BbIYMCIAOTCH TakK, YTOObl HE TO/IbKO UX
3HauUeHusa coBnagann Cc KoopaAnHaTaMu y3/10BbIX
TOYEK, HO M YTOObl B Y3/10BbIX TOYKaAX 6biNn
HernpepbIBHbI NPOU3BOAHbIE 1 1 2 MOPAAKOB.

16



NHTepnoasauus KyOndecKUMHU

CILIauHAMU
NMpumep 1
>>x=[1,2,3,4,5.,6];
>>vy=[6.5,20,53.5,167,473,1470];
>>xi =[1.5,2.5,3.5,4.5,5.5];
>> yi=spline(X,y,X1)
y1=
15.233 29.766 98.700 270.995 847.754
NMpumep 2
>>x=[1,2,3,4,5];
>>x1=[1.5,1.8,2.3,3,3.5];
>> yi=spline(x,sin(x),x1)
yi=
1.0222 0.9843 0.7358 0.1411 -0.3414

17



1D-unTepnossinus (IOUCK B TA0JIHIIE)

y=interp1(x,y,X,MeTo/), TI¢ X,y — BEKTOPbI 3HAUCHUH Y3JIOB
1 QYHKIIUH, X. — BEKTOP 3HAYCHUM apryMCHTOB, 33/1aBaCMbIH

[10JIb30BATEIEM, METO/I — ApTYMEHT, TO3BOJISIOLINN

BbIOpATh METO/I, UHTEPIIOJISLIUH,
MeTo 161 HHTEPIIOISIAM

'nearest'- cryneHyarasa (MeToa OJIMKAMIIETO
cocena)

'linear'- KyCOYHO-JIUMHEeHHASA
'spline'- KyOM4YeCKUMM CIIAHAMUA

'pchip'- KycouHO-KyOHYEeCKUMH IMOJTHHOMAMM
JpMHUTa 18



Ipumep

X 25 (3.7 |84 [11.7 |20 27 38

y |14 |27 |56 |75 9.1 [132 [153

Bbluncnutb npu x.= 3, 4, 6, 10, 25, 30

>> yi1=interp1(x,y,Xi, 'nearest’)

yi1l =

1.4000 2.7000 2.7000 5.6000 13.2000 13.2000
>> yi2=interp1(x,y,xi,'linear’)

yi2 =

1.9417 2.8851 4.1191 6.5212 12.0286 13.7727
>> yid=interp1(x,y,xi, ‘pchip’)

yi3 =

1.9884 2.9419 4.2606 6.6349 12.2020 14.0582
>> yi4=interp1(x,y,xi, ‘'spline’)

yi4 =

1.9912 2.9666 4.3323 6.5662 11.8137 15.1007

19



IHomHnomuajabHas perpeccus O

PYyHKUMSA annpOKCUMMAaLMU AaHHbIX MOJIMHOMaMM Mo
METOoAY HaMMEeHbLUMX KBa4paTOB

polyfit(x,y,n) - Bo3BpamaeT Ko3(PpdUIueHThI TOJIUHOMA
CTEIIEHU N, KOTOPbIM C HAUMMEHBIIEH CPEAHEKBAAPATUYHON

IOrPEIIHOCTBIO ANIIPOKCUMHUPYET (PYHKIUIO Y(X), 3aJJaHHYIO
B Y3JIOBBIX TOYKAX BEKTOPAMHU X U Y.

Ecim n+1 paBHO KOJIUYECTBY Y3JIOBBIX TOYEK, TO IpaduK
MOJMHOMA TOYHO ITPOXOJUT YEPE3 Y3JIOBBIE TOUKH C
KOOpJAWHATAMU (X,Y) (ITOJIYy4UM MHTEPIOJISIIINIO).

>>x=(-3:0.2:3); y=sin(x);

>> p=polyfit(x,y,3)

p=

-0.0953 -0.0000 0.8651 0.0000 20



